JAHRGANG 2022
MITTWOCH, 19. OKTOBER 2022

NUNCHRITZER

Es war ein verregnetes Wo-
chenende in Jagdhaus/Sch-
mallenberg. Am 10.09.2022
ging William Platz an den
Start, zum 4000m Sprint mit
zwei SchieBeinlagen. Bei
diesem ersten Wettkampf
lief er auf den 16. Platz. Am
11.09.2022 stand der Mas-
senstart auf dem Programm,
6000m und viermal schieB3en.
Hier schaffte er es auf Platz
14. In dieser Altersgruppe
waren 24 Sportler am Start.
Einige von ihnen kommen
aus einem Leistungszent-
rum, da koénnen wir leider
nicht mithalten. Die zweiten
Deutschen Meisterschaften
in diesem Jahr fanden vom
01.10. - 02.10.2022 im Bay-
ernpark Reisbach statt. Es
war die Taget Sprint DM. Hier
laufen alle Altersklassen 3 x
400m mit zwei SchieBeinla-
gen. Aus Sachsen waren vier
Sportler dabei. Drei aus Niin-
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SV CHEMIE NUNCHRITZ - SOMMERBIATHLON

chritz und eine Sportlerin aus
GroBenhain. Kajan Schilling
aus Nunchritz lief ein sehr
gutes Rennen und schaffte
es in seiner Altersklasse auf
den zweiten Platz. Darlber
haben wir uns alle sehr ge-
freut. William Platz stirzte
und verpasste dadurch den
Einzug in den Finallauf. Er
belegte den 11. Platz. Lau-
ra-Sophie Wagner von Nun-
chritz und Jolina Leuteritz

Deutsche Meisterschaft 2022

aus GroBenhain belegten in
ihren Altersgruppe den 12.
und 13. Platz. Ich gratuliere
allen Sportlern und bedanke
mich bei den Eltern, dem SV
Chemie Nulnchritz e. V. und
der Freischiutzengesellschaft
1860 e. V. GroBenhain fiir ihre
Einsatzbereitschaft und Un-
terstiitzung.

Silke Brduer
Trainerin Sommerbiathlont

05. November 2022
30 Jahre Bunker Niinchritz Party

L.ampiow— und Fackelumzug
fir Jung una Alt

am 29.10.2022

Start 18.30 Uhr am Bunker beglettet durch
den Nachwuchs des Spielmannszuges Zabeltitz
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Beschliisse des Gemeinderates
vom 10.10.2022

Beschluss R 36/22
Annahme von Spenden

Beschluss R 37/22
Grunderwerb von StraBenflachen, Flurstiicke 38/65 und 38/67
der Gemarkung Grédel, ElbstraBe, OT Grodel

Stellenausschreibung

Gestalten Sie mit uns den digitalen Strukturwandel in der
Gemeinde Nunchritz!

Sachbearbeiter/-in (m/w/d)
Digitale Verwaltung
(m/wid)

Die unbefristete Stelle ist zum nachstmaéglichen Zeitpunkt, spatestens ab
01.01.2023 zu besetzen. Die regelmafRige wochentliche Arbeitszeit betragt
39 Wochenstunden.

Die komplette Stellenausschreibung finden Sie unter www.nuenchritz de
unter ,Aktuelles"
Bewerbungsfrist: bis 28.10.2022

Ihre vollstandigen Bewerbungsunterlagen (tabellarischer Lebenslauf,
Zeugnisse, Beurteilungen) richten Sie bitte an:

Gemeindeverwaltung Ninchritz

Biirgermeisterin

Andrea Beger

Glaubitzer Stralte 10

01612 Ninchritz

oder bevorzugt per Mail (eine PDF-Datei mit max. 5 MB) an:
buergermeisterin@nuenchritz.de

Andrea Beger

Gemeinde Niinchritz 14.10.2022
Offentliche Bekanntmachung
Liebe Biirgerinnen und Biirger,
ich lade Sie zur Sitzung des Technischen Ausschusses
am Montag, dem 24.10.2022, um 19.00 Uhr
in Nﬂﬂl:hl‘ilz, i as Schulzentrum Niinchritz erbinder, Glaubiize ein.

Einschriinkungen und Hygienebestimmungen aufgrund der Corona-Situation sind aufgehoben.
Dennoch bitten wir um gegenseitipe Rilcksichtnahme. Die Mglichkeit zur Desinfektion am Eingang
besteht weiter. Eine Maske kann freiwillig getragen werden. Sollten Sie Erk#ltungssymptome haben,
bitten wir Sie, aus Riicksicht gegeniiber allen anderen, nicht an der Sitzung teilzunehmen.

Tagesordnung:
Qﬁ'ﬂﬂiche: Teil:

1. BegriiBung, Feststellung der Beschlussfihigkeit und der Tagesordnung

2. Bestiitigung der Niederschrift des ¢ffentlichen Teils des Technischen Ausschusses vom
26.09.2022

3. Stellungnahme der Gemeinde zum Bauantrag nach § 68 SichsBO fiir die Umnutzung einer
Garage zum Abstellraum und den Umbau eines Nebengebiiudes — nachtriiglicher Antrag-, Am
Ufer 8, Flurstiick-Nr. 231/1, Gemarkung Niinchritz

4. Stellungnahme der Gemeinde zum Bauantrag nach § 68 S#chsBO flir den Neubau eines
Balkons, Am Ufer 2, Flurstiick-NR. 211, Gemarkung Niinchritz

5. Informationen der Biirgermeisterin

6. Anfragen der Ausschussmitglieder

Biirgermeisterin

Information Pass- und Meldestelle

Die Pass- und Meldestelle bleibt am
» Mittwoch, 09.11.2022

» Donnerstag, 10.11.2022

» Freitag, 25.11.2022

Schulungen der

aufgrund von Mitarbeiterinnen und

Umstellung der Software geschlossen.

Wir bitten um lhr Verstandnis!

Die Sachsische AufbauBank
(SAB)
vember 2022 im Landkreis

Beratung zu den Férderpro-

19. OKTOBER 2022

Kostenfreier Fordermittel- und Finanzierungsprech-
tag in der Wirtschaftsforderung Region Meifden
(WRM) GmbH

Vo

bietet am 24. No- Wirtschaftsférderung

Region Meifien Grbit Telefon: 03521/ 47608-0

Anmeldefrist:
22. November 2022

MeiBen eine individuelle

Kontaktdaten & Information
E-Mail: post@wrm-gmbh.de

Sprechzeiten des Friedensrichters

Sprechtag: Donnerstag, den 27.10.2022
Uhrzeit: 18.00 - 19.00 Uhr
Ort: Dorfplatz 1, 01612 Nunchritz
Tel.-Nr. Gemeindeverwaltung: 035265 / 50018

aufgrund der aktuellen Lage
. als Telefon-Termin zwischen
: 9.00 und 16.00 Uhr ange-
: boten. Eine Anmeldung fir
: Existenzgrinder und Unter-

auf Ihr Gespréch die ausge-
fillte Vorabinformation an
post@wrm-gmbh.de zu.

grammen des Freistaates nehmen ist telefonisch oder Termin:

Sachsen an. Die Beratung per E-Mail bei der WRM 24. November 2022

. findet in den Raumen der = GmbH méglich. Bitte sen-  Ort:

: WRM GmbH statt oder wird den Sie uns zur Vorbereitung WRM GmbH, Neugasse

39/40, 01662 MeiBen
Vorabinformation:
www.wirtschaftsregi-
on-meissen.de/aktuelles/
veranstaltungen.html

+ + + Weitere Informationen auch online unter: www.nuenchritz.de i+ +
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ABWASSERZWECKVERBAND ,ELBE-FLOSSKANAL*

Ortsubliche Bekanntmachung uber den Beschluss uber die Feststellung
des Jahresabschlusses 2021 und die Verwendung des Jahresergebnisses I.

Die Verbandversammlung des Abwasserzweckverbandes ,,Elbe-FloBkanal“ hat
in lhrer Sitzung am 28.09.2022 den Beschluss Uber die Feststellung des Jahres-
abschlusses 2021 gefasst. Der Beschluss hat folgenden Wortlaut:

Beschlusstext:
Im Ergebnis der Wirtschaftspriifung des Wirtschaftsjahres 2021 wird beschlos-
sen:

1. Der Jahresabschluss und der Lagebericht fur das Jahr 2021 werden festge-
stellt:

1.1 Bilanzsumme von:

davon entfallen auf der Aktivseite auf
das Anlagevermdgen

das Umlaufvermdgen
Rechnungsabgrenzungsposten

davon entfallen auf der Passivseite auf
das Eigenkapital

die empfangenen Ertragszuschiisse

31.884.485,32 €

26.816.576,47 €
5.064.670,65 €
3.238,00 €

17.966.557,70 €
11.411.763,73 €

die Ruckstellungen 556.900,00 €
die Verbindlichkeiten 1.949.263,89 €
Rechnungsabgrenzungsposten 0,00 €
1.2 Jahresiiberschuss / Jahresfehlbetrag von: 36.672,98 €

1.893.903,90 €
-1.863.846,53 €

Summe der Ertrage
Summe der Aufwendungen

Sonstige Zinsen und &hnliche Ertrage 16.763,97 €
Zinsen und &hnliche Aufwendungen -10.036,36 €
Summe auBerordentliche Ertrage 0,00 €
Summe auBerordentliche Aufwendungen 0,00 €
Sonstige Steuern -112,00 €

1.3 Der Jahresgewinn/Jahresverlust fir das Wirtschaftsjahr 2021 in Héhe von
36.672,98 € wird auf neue Rechnung vorgetragen.

Il
Wiedergabe des Bestdtigungsvermerkes und Schlussbemerkung des Ab-
schlusspriifers

Nach dem abschlieBenden Ergebnis unserer Priifung haben wir dem Jahresab-
schluss (Anlage Il) und dem Lagebericht (Anlage 1) des Abwasserzweckverban-
des ,Elbe-FloBkanal®, Nlnchritz, fir das Wirtschaftsjahr vom 1. Januar bis 31.
Dezember 2021 unter dem Datum vom 21. Juli 2022 den folgenden Bestati-
gungsvermerKk erteilt, der hier wiedergegeben wird:

»Bestatigungsvermerk des unabhangigen Abschlusspriifers
An den Abwasserzweckverband ,,Elbe-FloBkanal“, Ntinchritz

Prifungsurteile

Wir haben den Jahresabschluss des Abwasserzweckverbandes ,,Elbe-FloB-
kanal“, Nunchritz bestehend aus der Bilanz zum 31. Dezember 2021 und
der Gewinn- und Verlustrechnung fiir das Wirtschaftsjahr 1. Januar bis zum
31. Dezember 2021 sowie dem Anhang, einschlielich der Darstellung der Bi-
lanzierungs- und Bewertungsmethoden- gepriift. Darliber hinaus haben wir den
Lagebericht des Abwasserzweckverbandes ,,Elbe-FloBkanal®, Ninchritz, fiir das
Wirtschaftsjahr vom 1. Januar bis zum 31. Dezember 2021 gepriift.

Nach unserer Beurteilung aufgrund der bei der Priifung gewonnenen Erkennt-

nisse

« entspricht der beigefiigte Jahresabschluss in allen wesentlichen Belangen den
Vorschriften der Sachsischen Eigenbetriebsverordnung in Verbindung mit den
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deutschen, fir Kapitalgesellschaften geltenden handelsrechtlichen Vorschrif-
ten und vermittelt unter Beachtung der deutschen Grundsatze ordnungsma-
Biger Buchfiihrung ein den tatsachlichen Verhaltnissen entsprechendes Bild
der Vermdgens- und Finanzlage des Zweckverbandes zum 31. Dezember
2021 sowie seiner Ertragslage fur das Wirtschaftsjahr vom 1. Januar bis zum
31. Dezember 2021 und

+ vermittelt der beigefiigte Lagebericht insgesamt ein zutreffendes Bild von der
Lage des Zweckverbandes. In allen wesentlichen Belangen steht dieser La-
gebericht in Einklang mit dem Jahresabschluss, entspricht den Vorschriften
der Sachsischen Eigenbetriebsverordnung und den deutschen gesetzlichen
Vorschriften und stellt die Chancen und Risiken der zukinftigen Entwicklung
zutreffend dar.

GemaB § 322 Abs. 3 Satz 1 HGB erklaren wir, dass unsere Prifung zu keinen
Einwendungen gegen die OrdnungsmaBigkeit des Jahresabschlusses und des
Lageberichts gefuhrt hat.

Grundlage der Priifungsurteile
Wir haben unsere Prifung des Jahresabschlusses und des Lageberichts in

Ubereinstimmung mit § 317 HGB und § 32 S&chsische Eigenbetriebsverordnung
unter Beachtung der vom Institut der Wirtschaftsprifer (IDW) festgestellten deut-
schen Grundsatze ordnungsmaBiger Abschlusspriifung durchgefiihrt. Unsere
Verantwortung nach diesen Vorschriften und Grundséatzen ist im Abschnitt ,Ver-
antwortung des Abschlussprifers fur die Prifung des Jahresabschlusses und
des Lageberichts” unseres Bestatigungsvermerkes weitgehend beschrieben. Wir
sind von dem Unternehmen unabhangig in Ubereinstimmung mit den deutschen
handelsrechtlichen und berufsrechtlichen Vorschriften und haben unsere sons-
tigen deutschen Berufspflichten in Ubereinstimmung mit diesen Anforderungen
erfullt. Wir sind der Auffassung, dass die von uns erlangten Prifungsnachweise
ausreichend und geeignet sind, um als Grundlage fir unsere Priifungsurteile zum
Jahresabschluss und zum Lagebericht zu dienen.

Verantwortung der gesetzlichen Vertreter fiir den Jahresabschluss und den
Lagebericht

Die gesetzlichen Vertreter sind verantwortlich fir die Aufstellung des Jahresab-
schlusses, der den Vorschriften der Sachsischen Eigenbetriebsverordnung und
den deutschen, fiir Kapitalgesellschaften geltenden handelsrechtlichen Vor-
schriften in allen wesentlichen Belangen entspricht, und daflr, dass der Jah-
resabschluss unter Beachtung der deutschen Grundsatze ordnungsgemaBer
Buchflihrung ein den tatsachlichen Verhéltnissen entsprechendes Bild der Ver-
mdégens-, Finanz- und Ertragslage des Zweckverbandes vermittelt. Ferner sind
die gesetzlichen Vertreter verantwortlich flir die internen Kontrollen, die sie in
Ubereinstimmung mit den deutschen Grundsatzen ordnungsgeméaBer Buchfiih-
rung als notwendig bestimmt haben, um die Aufstellung eines Jahresabschlus-
ses zu ermdglichen, der frei von wesentlichen — beabsichtigten oder unbeab-
sichtigten — falschen Darstellungen ist.

Bei der Aufstellung des Jahresabschlusses sind die gesetzlichen Vertreter da-
fur verantwortlich, die Fahigkeit des Zweckverbandes zur Fortflhrung der Un-
ternehmenstatigkeit zu beurteilen. Des Weiteren haben sie die Verantwortung,
Sachverhalte in Zusammenhang mit der Fortfihrung der Unternehmenstétigkeit,
sofern einschlagig, anzugeben. Darliber hinaus sind sie dafiir verantwortlich, auf
der Grundlage des Rechnungslegungsgrundsatzes der Fortfiihrung der Unter-
nehmenstatigkeit zu bilanzieren, sofern dem nicht tatsachliche oder rechtliche
Gegebenheiten entgegenstehen.

AuBerdem sind die gesetzlichen Vertreter verantwortlich fiir die Aufstellung des
Lageberichtes, der insgesamt ein zutreffendes Bild von der Lage des Zweck-
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verbandes vermittelt sowie in allen wesentlichen Belangen mit dem Jahres-
abschluss in Einklang steht, den Vorschriften der Sachsischen Eigenbetriebs-
verordnung und den deutschen gesetzlichen Vorschriften entspricht und die
Chancen und Risiken der zukinftigen Entwicklung zutreffend darstellt. Ferner
sind die gesetzlichen Vertreter verantwortlich fir die Vorkehrungen und MaB-
nahmen (Systeme), die sie als notwendig erachtet haben, um die Aufstellung
eines Lageberichts in Ubereinstimmung mit den anzuwendenden Vorschriften
der Sachsischen Eigenbetriebsverordnung und deutschen gesetzlichen Vor-
schriften zu erméglichen, und um ausreichende geeignete Nachweise fir die
Aussagen im Lagebericht erbringen zu kénnen.

Verantwortung des Abschlusspriifers fiir die Priifung des Jahresabschlus-
ses und des Lageberichts

Unsere Zielsetzung ist, hinreichende Sicherheit darliber zu erlangen, ob der
Jahresabschluss als Ganzes frei von wesentlichen — beabsichtigen oder unbe-
absichtigten — falschen Darstellungen ist, und ob der Lagebericht insgesamt ein
zutreffendes Bild von der Lage des Zweckverbandes vermittelt sowie in allen
wesentlichen Belangen mit dem Jahresabschluss sowie mit den bei der Pru-
fung gewonnenen Erkenntnissen in Einklang steht, den Vorschriften der S&ch-
sischen Eigenbetriebsverordnung und den deutschen gesetzlichen Vorschriften
entspricht und die Chancen und Risiken der zukinftigen Entwicklung zutreffend
darstellt, sowie einen Bestétigungsvermerk zu erteilen, der unsere Prifungsur-
teile zum Jahresabschluss und zum Lagebericht beinhaltet.

Hinreichende Sicherheit ist ein hohes MaB an Sicherheit, aber keine Garantie
dafiir, dass eine in Ubereinstimmung mit § 317 HGB unter Beachtung der vom
Institut der Wirtschaftsprifer (IDW) festgestellten deutschen Grundséatze ord-
nungsgemaBer Abschlusspriifung durchgefiihrte Prifung eine wesentliche fal-
sche Darstellung stets aufdeckt. Falsche Darstellungen kdnnen aus VerstéBen
oder Unrichtigkeiten resultieren und werden als wesentlich angesehen, wenn
vernunftigerweise erwartet werden konnte, dass sie einzeln oder insgesamt
die auf der Grundlage dieses Jahresabschlusses und Lageberichts getroffenen
wirtschaftlichen Entscheidungen von Adressaten beeinflussen.

Wahrend der Prifung Uber wir pflichtgeméBes Ermessen aus und bewahren
eine kritische Grundhaltung. Dariber hinaus

+ identifizieren und beurteilen wir die Risiken wesentlicher — beabsichtigter und
unbeabsichtigter — falscher Darstellungen im Jahresabschluss und im Lage-
bericht, planen und fiihren Prifungshandlungen als Reaktion auf diese Risi-
ken durch sowie erlangten Prifungsnachweise, die ausreichend und geeignet
sind, um als Grundlage fUr unsere Priifungsinhalte zu dienen. Das Risiko, dass
wesentliche falsche Darstellungen nicht aufgedeckt werden, ist bei VerstéBen
hoéher als bei Unrichtigkeiten, da VerstoBe betrligerisches Zusammenwirken,
Falschungen, beabsichtigte Unvollstéandigkeiten, irrefihrende Darstellungen
bzw. das AuBerkraftsetzen interner Kontrollen beinhalten kdnnen.

» gewinnen wir ein Verstandnis von dem fir die Priifung des Jahresabschlusses
relevanten internen Kontrollsystem und den fiir die Priifung des Lageberichts
relevanten Vorkehrungen und MaBnahmen, um Prifungshandlungen zu pla-
nen, die unter den gegebenen Umsténden angemessen sind, jedoch nicht mit
dem Ziel, ein Prifungsurteil zur Wirksamkeit dieser Systeme des Zweckver-
bandes abzugeben.

* beurteilen wir die Angemessenheit der von den gesetzlichen Vertretern ange-
wandten Rechnungslegungsmethoden sowie die Vertretbarkeit der von den
gesetzlichen Vertretern dargestellten geschéatzten Werte und damit zusam-
menhangenden Angaben.

» ziehen wir Schlussfolgerungen Uber die Angemessenheit des von den ge-
setzlichen Vertretern angewandten Rechnungslegungsgrundsatzes der Fort-
fuhrung der Unternehmenstatigkeit sowie, auf der Grundlage der erlangten
Prifungsnachweise, ob eine wesentliche Unsicherheit im Zusammenhang mit
den Ereignissen oder Gegebenheiten besteht, die bedeutsame Zweifel an der
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Féhigkeit des Zweckverbandes zur Fortfiihrung der Unternehmenstétigkeit
aufwerfen kdnnen. Falls wir zu dem Schluss kommen, dass eine wesentliche
Unsicherheit besteht, sind wir verpflichtet, im Bestatigungsvermerk auf die
dazugehdrigen Angaben im Jahresabschluss und im Lagebericht aufmerksam
zu machen oder falls diese Angaben unangemessen sind, unser jeweiliges
Prifungsurteil zu modifizieren. Wir ziehen unsere Schlussfolgerungen auf der
Grundlage der bis zum Datum unseres Bestatigungsvermerks erlangten Pri-
fungsnachweise. Zukinftige Ereignisse und Gegebenheiten kdnnen jedoch
dazu fuhren, dass der Zweckverband seine Unternehmenstatigkeit nicht mehr
fortflihren kann.

* beurteilen wir die Gesamtdarstellung, den Aufbau und den Inhalt des Jahres-
abschlusses einschlielich der Angaben sowie ob der Jahresabschluss die
zugrunde liegenden Geschaftsvorfélle und Ereignisse so darstellt, dass der
Jahresabschluss unter Beachtung der deutschen Grundsétze ordnungsge-
méBer Buchfiihrung ein den tatsachlichen Verhaltnissen entsprechendes Bild
der Vermodgens- Finanz- und Ertragslage des Zweckverbandes vermittelt.

+ beurteilen wir den Einklang des Lageberichts mit dem Jahresabschluss, seine
Gesetzesentsprechung und das von ihm vermittelte Bild von der Lage des
Zweckverbandes.

« fuhren wir Prifungshandlungen zu den von den gesetzlichen Vertretern dar-
gestellten zukunftsorientierten Angaben im Lagebericht durch. Auf Basis
ausreichender geeigneter Priifungsnachweise vollziehen wir dabei insbeson-
dere die den zukunftsorientierten Angaben von den gesetzlichen Vertretern
zugrunde gelegten bedeutsamen Annahmen nach und beurteilen die sachge-
rechte Ableitung der zukunftsorientierten Angaben aus diesen Annahmen. Ein
eigenstandiges Priifungsurteil zu den zukunftsorientierten Angaben sowie zu
den zugrunde liegenden Annahmen geben wir nicht ab. Es besteht ein erheb-
liches unvermeidbares Risiko, dass klnftige Ereignisse wesentlich von den
zukunftsorientierten Angaben abweichen.

Wir erértern mit den fiir die Uberwachung Verantwortlichen unter anderem den
geplanten Umfang und die Zeitplanung der Prifung sowie bedeutsame Pri-
fungsfeststellungen, einschlieBlich etwaiger Mé&ngel im internen Kontrollsystem,
die wir wéahrend der Prifung feststellen.”

Den vorstehenden Priifungsbericht erstatten wir in Ubereinstimmung mit den
gesetzlichen Vorschriften und Grundsatzen ordnungsgemaBer Berichterstat-
tung bei Abschlussprtfungen (IDW PS 450).

Dresden, den 21.Juli 2022

Donat WP GmbH, Wirtschaftspriifungsgesellschaft
Donat, Wirtschaftspriifer

Der Jahresabschluss und der Lagebericht fur das Wirtschaftsjahr 2021 liegen
in der Zeit vom

02.11. bis einschlieBlich 11.11.2022
der Geschéftsstelle des Zweckverbandes in 01612 Ninchritz , Zum Klarwerk
1, wahrend der Dienstzeiten ( Montag, Mittwoch und Donnerstag: 8.00 — 15.30

Uhr, Dienstag: 8.00 — 17.00 Uhr und Freitag: 8.00 — 12.00 Uhr) &ffentlich zur
Einsichtnahme aus.

Niinchritz, den 29.09.2022
Dr. Pollmer, Verbandsvorsitzender
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Gemeinde Niinchritz
Die Biirgermeisterin
erfiillende G inde der Verwalt i Niinchritz, Glaubitz

Aufruf zum Mitmachen — Diskussion von Leitlinien zur Ansiedlung von Photovoltaik-Freifla-
chenanlagen in der Gemeinde Niinchritz

Liebe Einwohnerinnen und Einwohner unserer Gemeinde Niinchritz mit ihren 11 Ortsteilen,

mit der Entwicklung zum Ausbau erneuerbarer Energien ist auch unsere Gemeinde gefordert.
Das Thema geht uns alle an. In unserem Amtsblatt Nr. 3 und einer Einwohnerversammlung
am 07. April 2022 haben wir Sie iiber drei Anfragen zur Ansiedlung von Photovoltaik-Freifl-
chenanlagen informiert und waren im Gespréch. Im Friihjahr fasste der Gemeinderat einen
Beschluss zur Erarbeitung von Leitlinien zur Ansiedlung von Photovoltaik-Freiflichenanlagen
unter Beteiligung unserer Einwohnerinnen und Einwohner. Die Leitlinien sollen eine Entschei-
dungsgrundlage schaffen, unter welchen Bedingungen die Gemeinde soiche Photovoltaikan-
lagen unterstiitzen mochte. Erste Kriterien konnten wir bereits erfolgreich am 20. September
mit Gemeinderdten ausarbeiten.

Jetzt sind Sie gefragt! ~ Beteiligung mal anders

In einer zweiten Runde méchte ich mit lhnen, unseren Biirgerinnen und Biirgern, die Kriterien
diskutieren und gegebenenfalls ergénzen. Dazu wird es am 22. November 2022 um 18:00 Uhr
eine Dialogveranstaltung im Dorfgemeinschaftshaus, Dorfplatz 1, 01612 Niinchritz geben.
Diese Dialogveranstaltung wird etwas anders vorbereitet als gewshnlich. Sie soll einen Kreis
von 12 bis 18 zufillig ausgewahlten Menschen aus unserer Gemeinde zusammenbringen. Die
begrenzte Zahl der Teilnehmenden erméglicht eine griindliche und konstruktive Diskussion,
bei der alle zu Wort kommen kénnen. Die Zufallsauswahl wiederum soll sicherstellen, dass
méglichst verschiedene Altersgruppen, verschiedene Ortsteile und bestenfalls gleich viele
Frauen und Ménner vertreten sind.

Wie konnen Sie teilnehmen?

Wenn Sie gerne mitdiskutieren und lhre Meinung einbringen wollen, meiden Sie Ihre Bereit-
schaft bitte bis zum 5. November 2022 per Post an: Gemeindeverwaltung Niinchritz, Glaubit-
zer StraRe 10, 01612 Niinchritz oder E-Mail: post@nuenchritz.de. Teilen Sie bitte zusétzlich zu
Ihrem vollstandigen Namen mit, wie alt Sie sind und wo bzw. in welchem Ortsteil Sie in Niin~
chritz mit dem Hauptwohnsitz gemeldet sind. Einzige Voraussetzung: Sie sollten lter als 16
Jahre sein. Unter allen eingegangenen Meldungen wird dann nach den oben genannten Aus-
wahlkriterien im Beisein von Gemeinderatsmitgliedern ausgelost, wer an der Veranstaltung
am 22. November 2022 teilnehmen kann. Alle, die ihre Bereitschaft zum Mitmachen erklirt
haben, werde ich bis zum 11. November 2022 iiber das Ergebnis der Zufallsauswahl informie-
ren. Ich bitte Sie schon jetzt um Ihr Versténdnis, sollte am Ende das Los nicht auf Sie fallen.

Ich freue mich auf lhre Anmeldung und bin dankbar, wenn Sie in dieser neuen Form des Biir-
gerdialogs die Entwicklung der Gemeinde mitgestalten wollen.

\
thi (S‘Q’ ;
Andrea Bebz
Biirgermeisterin
Gemeinde Niinchritz

Gemeinde Niinchritz

Die Biirgermeisterin
erfiillende Gemeinde der Verwaltungsgemeinschaft Niinchritz, Glaubitz

"Was alle angeht, kénnen nur alle I6sen. Jeder Versuch eines Einzelnen oder einer Gruppe,
fiir sich zu I6sen, was alle angeht, muss scheitern." (Friedrich Diirrenmatt)

Liebe Einwohnerinnen und Einwohner unserer Gemeinde Niinchritz mit ihren 11 Ortsteilen!

"Miteinander Zukunft gestalten", das ist meine Zielstellung als Biirgermeisterin. Schon mehr
als 10 Monate sind nach meinem Antritt des Blirgermeisteramtes vergangen. Eine Zeit, die fiir
mich wie im Fluge vergangen ist.

Miteinander Zukunft gestalten, heift, miteinander im Gespréch zu sein, ich lade Sie dazu
herzlich im Rahmen einer Einwohnerversammiung am

08. November um 18.00 Uhr in die Wacker-Sporthalle in Niinchritz
ein.
Zielstellung soll es sein, ins Gesprach zu kommen:
- Was ist seit meinem Amtsantritt am 10.12.2021 passiert?
- Welche Themen bewegen Sie/unsere Gemeinde aktuell?

- Was werden die Themen der Zukunft sein?

Ich freue mich auf lhre Beteiligung und ein gutes Miteinander.

lhre

{
n%?(:wr

Biirgermeisterin
Gemeinde Niinchritz

NOTRUFE

Arztlicher NOtdienSt: .......ccoveveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e, 116117
Rettungsdienst: ... 112
[ 0] 1Y S 110
Polizeirevier Ri€sa: ........cccovieeiiieeieiiee e 03525 /710-0
ADWASSEI .. 03525 / 5034-0
Kostenfreies Servicetelefon: .........cccoceviiiiieeenn. 0800 / 6686868

(auBerhalb der Betriebszeiten des AZV Elbe-FloBkanal)

| Nachster Blutspendetermin

Datum:
| Freitag, 28.10.2022
Uhrzeit:
| 15.00 - 18.30 Uhr
Ort:
| Vereinshaus TSV Merschwitz,
SeuBlitzer StraBe 12, Merschwitz

IMPRESSUM

Herausgeber: fur den amtlichen Teil, alle Telefon: 035265 / 500-50 01612 Ninchritz Erscheinungstermin:
Gemeinde Niinchritz, sonstigen Verlautbarungen E-Mail: j.muenzinger@ Telefon: 035265 / 689713 Mittwoch, 02.11.2022
Glaubitzer StraBe 10, und Mitteilungen ist die Bir- nuenchritz.de E-Mail: d.hentschel@ Druck:

01612 Ninchritz germeisterin und ihr Vertreter Satz, Layout, Anzeigen: nonmalus.com polyprint Riesa GmbH,
www.nhuenchritz.de im Amt. non malus gmbh Erscheinung: 14-tégig GoethestraBe 59
E-Mail: post@nuenchritz.de Redaktion: Dana Hentschel Redaktionsschluss: 01587 Riesa
Verantwortlicher Redakteur J. Minzinger Karl-Marx-StraBe 36 Freitag, 21.10.2022 Telefon: 03525 / 72710
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Wir schreiben das Schuljahr
1976/77. Die Lehrer der Nln-
chritzer Schule kénnen sich
betreffs der Schulerzahl nicht
beklagen. Inzwischen spricht
man schon davon, dass eine
zweite Polytechnische Ober-
schule gebaut werden soll.
Neben dem allgemeinen
Schulalltag gab es fiir mich
als Biologielehrer und die
Geographielehrerin in  drei
9. Klassen eine Lehrplanvor-
gabe zu erfillen. Gefordert
wurde eine biologisch-geo-
graphische Exkursion. Ge-
meinsam  bereiteten  wir
diese Exkursion in heimat-
licher Umgebung vor. Eine
solche facherlbergreifende
Zielstellung war neu, reizte
aber auch, weil dazu weni-
ge Erfahrungen bestanden.
Wir fuhren mit entsprechen-
der Ausrlstung (Notizblock,
Karten, Messinstrumenten,
Fotoapparat) mit dem Rad
Richtung Diesbar/SeuBlitz.
Dank unserer stellvertretenen
Schulleiterin, Frau Wend-
land, wurden fur diesen Tag
zwei Lehrkrafte ausgeplant,
was bei der GroBe unserer
Schule nicht einfach war.
An verschiedenen Stationen
wurde dann unterrichtet, in
der Natur vor Ort wurden
Fahigkeiten und Fertigkeiten
erworben. Naturerlebnis pur,
anschlieBend von den Schii-
lern gelobt und eine Wieder-
holung erwiinscht. Was gibt
es Schoneres fir einen Leh-
rer! Bevor nun meine Schiler
im Jahr 1978 Ade sagen woll-
ten, planten wir gemeinsam
eine Abschlussfahrt. Es sollte
etwas Besonderes werden.
Eine Jugendherberge in Binz
auf Rugen wurde ausgewahit
und die Vorbereitungen be-
gannen. Wenn auch der Ter-
min nicht zum Badeurlaub
einlud, aber auf Rigen gibt
es noch mehr zu erleben.

T

Fir die Reise dorthin kam
fr uns nur die Bahn infrage.
Bei der Auswahl des Zeit-
punktes kam es allerdings
zu verschiedenen Ansichten.
Es setzten sich die durch,
die etwas erleben wollten.
Eine Nachtfahrt, das ware
doch Klasse. Als wir dann
am frhen Morgen in Stral-
sund ankamen, im Bahnhof
fast alles geschlossen und
es auch noch kalt war, da
warteten wir sehnstichtig auf
die Kleinbahn und waren um
eine Lebenserfahrung rei-
cher. Eine solche mussten
einige auch Tage spater auf
dem Ruckweg vom Kénigs-
stuhl im Bereich der Kreide-
kiste nach SaBnitz erfahren.
Die Hinfahrt erfolgte mit dem
Bus, der Abstieg zur Kiste
war reizvoll, noch mehr die
Suche nach ,HUhnergottern®
(Feuersteinen mit Loch). Eine
Wanderung oberhalb der
Steilkiste war fur die Rick-
kehr nach SaBnitz vorgese-
hen. Eine Gruppe entschied
anders. Sie gingen Uber
Stock und Stein, sammel-
ten weitere Lebenserfahrun-
gen. Aber vor solchen habe
ich meine Schiler nicht be-
wahrt, zumal sie inzwischen
erwachsen waren. Insge-

samt glaube ich aber, dass

Ty

es ein erlebnisreicher letzter
Ausflug war. In dem Jahr in
dem ich diese Klasse abgab
(1978) war ich anschlieBend
in den Sommerferien 54 Tage
nicht zu Hause. Schon einige
Jahre zuvor und danach, also
zwischen 1976-1986 war ich
als Gruppenleiter in einem
Ferienlager (Hovezi, Stara
Bystrica und Kolin) unseres
Patenbetriebes, dem Che-
miewerk Nunchritz, freiwillig
tatig. Kinder von Betriebsan-
gehdrigen verbrachten da-
mals fir wenig Geld einen
Teil der Ferien in einem Feri-
enlager im Bereich der DDR
(Ehrenfriedersdorf/Erzgebir-
ge, Olbersdorf/Zittauer Ge-
birge, Berlin/Képenick) oder
ab einem entsprechenden Al-
ter in der Tschechoslowakei.
Ein dortiger Betrieb (Stein-
kohlengrube 1. Mai in Karvi-
na/Ostrava) schickte Kinder
seiner Leute zu uns und wir
reisten zu ihnen. Abb. Ho-
vezi Mit Ikarusbus fuhren wir
hin und mit Tatrabus zurtck.
Vom 10.7.- 8.8.1977 waren
das z.B. 25 Jungen und 35
Méadchen im Alter von 13/14
Jahren. Wahrend eines Auf-
enthaltes waren immer zwei
Tagesfahrten in die néhere
und weitere Umgebung des
Lagers als besondere Hohe-

Nunchritz im Wandel der Zeit — Teil 70

r x

punkte eingeplant. So lernt
ich im Laufe der Jahre die
Schuhstadt Gottwaldov, den
Kurort Luhacovice, weitere
Orte in den Beskiden, Bur-
gen im Mahrischen Teil wie
Buchlov und Bouzov, aber
auch Zilina im slowakischen
Teil und die Randbereiche
der Tatra kennen. 1978 war
Hovezi fir mich und einen
meiner S6hne nur Zwischen-
station. Eine Jungen- und
Madchengruppe verbrach-
ten ihre Ferientage in Dolni
Lomna, einer Ferienanlage
des tschechischen Betrie-
bes in reizvoller Umgebung.
Wir waren im Hauptgebéau-
de und einzelnen Berghutten
untergebracht. Abb. Dolni
Lomna Nach erlebnisreichen
Tagen von dort nach Hovezi
zurtckgekehrt, beendete
ich meinen Dienst. Meine
Frau und mein Sohn Steffen
warteten schon auf uns, um
anschlieBend mit unserem
Auto auf Tour zu gehen. Wir
fuhren einfach los. Erste Sta-
tion war ein Zeltplatz an der
Varinka/Mala Fatra. Schlech-
tes Wetter/Regen verhinderte
ein langeres Verweilen, wir
fuhren weiter Richtung Po-
len. Vorbei an Krakau und
Uber die Weichsel bei War-
schau naherten wir uns den

Masuren, wo wir auch ohne
groBe Anmeldung unser Zelt
an einem der vielen Seen
aufstellten. Die Umgebung,
sauberes Wasser mit Kugel-
algen, Wald mit vielféltiger
Schichtung und die Nutzung
unseres Bootes liesen die
Zeit schnell vergehen. Da wir
aber schon im vorigen Jahr
eine Bestétigung fur die Nut-
zung des Zeltplatzes Non-
newitz/Dranske auf Rigen
erhalten hatten, wollten wir
auch diese Mdglichkeit nut-
zen. Eine Zwischenstation an
der polnischen Ostseekliste
mit ihren mehrteiligen Du-
nen brachte uns der Heimat
naher, aber im Radio horten
wir von Unwetterereignissen
in Sachsen. Wir entschie-
den uns trotzdem fir eine
Weiterfahrt Richtung Rigen.
Mit der Uberfahrt tber den
Rigendamm schien wieder
die Sonne und es blieb so,
solange wir nach den vielen
vorherigen Erlebnissen auch
die Tage in ,,Sudschweden*
an der Nordkuste Rulgens
verbrachten. Als ich zu Hau-
se war, begann die Vorbe-
reitungszeit flir das nachste
Schuljahr. Dieser Sommer
bleibt in ewiger Erinnerung.

Tilo Jobst
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Friedensausstellung in der Oberschule Nunchritz

Die Friedensausstellung be-
gann am 15.09.2022. Die
verschiedenen Begriffe zur
Ausstellung  wurden  von
Schilern der Klasse 9a er-
lautert. Eine Schdlerin spiel-
te dabei ein Musikstick auf
dem Keyboard vor. Darauf
folgend berichteten zwei
Schilerinnen Uber Annelies
Marie Frank. Anne war ein
deutsches Madchen judi-
scher Abstammung. Sie wan-
derte mit ihrer Familie aus
dem heimatlichen Deutsch-
land in die Niederlande aus,
um den Nationalsozialisten
zu entgehen. Anne verstarb
dann 1945 in einem KZ (Kon-
zentrationslager). Der ehe-
malige Buirgermeister Udo
Schmidt und die derzeitige
Birgermeisterin der Gemein- /.ﬁ
de Ninchritz Andrea Beger “”ﬂ el
ertffneten die Ausstellung ,]I
offiziell. Vor 40 Jahren fand "
die erste Ausstellung statt, e
die zuvor Herr Schmidt orga-
nisierte.
Text: Lea, KI. 8b
Fotos: Jasmin, KI. 8b

HORT ,SCHWALBENNEST"
Weinbergwanderung

Am 21.09.22 trafen sich die
Erzieher des Hortes NuUn-
chritz mit den Eltern und
Kindern aus der Einrichtung
zur alljahrlichen Weinberg-
wanderung in Diesbar-SeuB-
litz. Vom Schlossparkplatz,
durch den Schlosspark, hi-
nauf zur Heinrichsburg fihr-
te uns Frau Ladi mit Ihrem
Wissen Uber die tolle Um-
gebung. Mit einem kleinen
Picknick an der Goldkuppe
Uberraschte der Elternrat
die 100-képfige Wander-
gruppe. Zurtck durch das
Brummochsenloch, Uber
den Radweg gelangten alle
wieder zum Ausgangspunkt.
Wir bedanken uns bei al-
len Familienmitgliedern und
dem Elternrat fir eine gelun-
gene Wanderung!

Das Team Hort
»~Schwalbennest”
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Auch der schinste Tag im Leben geht vorhei,
doch die Exinnerung wird ewig bleiben.
Gliickwiinsche, lichevollen Geschenke,

Blumen und Uhewtaschungen anliisslich unserer

Ho%eil

Andreas & Lawwa Klein
Septemher 2022

Offentliche Schulbibliothek

Mo 09.30-12.00 Uhr 13.00-15.30 Uhr Schuler
Di 12.30 - 17.30 Uhr  offentlich
Mi 09.30 - 12.30 Uhr offentlich
Schiler
Do 09.30-12.00 Uhr 13.00-15.30 Uhr Schler

Schautag

,,Handarbeit & Handwerk*
im ,,HaUS deS GaStES“ Diesbar-SeuRlitz )

sonntag, 23. Oktober 2022

13-17 Uhr

Eintritt frei

aktuelle Corona-Regeln beachten
Diesbar-SeuBlitz, An der Weinstr. 1A, Tel. 035267-50909, Mail: HDG-elbweindoerfer@nuenchritz.de

Museum Niinchritz

Sonderausstellung

Wurzelmn Studien Ferne

Fotos von Stefan Grofmann
(Zarpen bei Liibeck)

ovantgordis 7015

Vom 04.09.2022 bis 13.11.2022

im Museum Niinchritz, Dorfplatz 1

Geoffnet: sonntags 15.00- 17.00 Uhr oder nach Vereinbarung
Eintritt: Erwachsene 0,50 €; Kinder ab 12 Jahre 0,25 €
Museum Niinchritz Dorfplatz 1 01612 Niinchritz; Tel.:035265/50011

mail: post@nuenchritz.de; www.nuenchritz.de
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Uryere fferfsiferien FREIZE

Whele 2 | 29.-28. Obtsber Taglich9-15Uhr |

24, OKT - KREATIVTA
Verschiedene Kreative Angebote erwarten euch. 15 -€
Verpflegung Inklusive ¢

Hiesa ey

Auf nach oben in die Baume.
Keine Verpflegung

20,-€

Fihrung durch die Produktion im Nudelcenter Riesa 18,—€
Verpflegung inlkusive

Mit eigenen T-Shirts auf Schatzsuche 10’-€

P Verpflegung Inklusive
Eine qu;‘ﬁr’)gpaﬂy im Olympia Riesa 15,—€ &
Verpflegung Inuufive i~ T G R L

GRUSELIGE ZEITEN CRWARTEN EUCH...

 FRETZETTINSEL
AUT DE F“ﬂ‘zu £

EINTRITT FREI

CANITZER STR 56
01581 RIESA

TELEFON: 03525 / 73 31 §3
E.MAIL: SERVICERFREIZEITINSEL-RIESA.DE

" Thiesa el

Zahnarztlicher Bereitschaftsdienst

22./24.10.2022

09.00 - 11.00 Uhr

Dipl. Stom. Bérbel Fritzsche
GoethestraBe 87

01587 Riesa

Tel.: 03525/735811

Am Kutzschenstein 2
01591 Riesa
Tel.: 03525/733103

31.10.2022

09.00 - 11.00 Uhr
Anne Baumbach
Kurt-Schlosser-Str. 22
01591 Riesa

Tel.: 03525/892300

29./30.10.2022
09.00 - 11.00 Uhr
Dipl.-Stom Ines Ruckert

. tung,

TOURISMUSVEREIN SACHSISCHE ELBWEINDORFER e.V.
Federweifderzeit war leider viel zu nass!

Die FederweiBermeile wurde
dieses Jahr noch einmal als
FederweiBerzeit durchge-

fihrt mit dem Schwerpunkt-

wochenende 16.-18.09.22.
Das Grundkonzept auch in
diesem Jahr - alle Veran-
staltungen erfolgen ortlich
begrenzt in Verantwortung
der Gaststatten, Weingutern
und Besenwirtschaften - neu
war, unser Verein organisier-

te die GroBe Weinprobe im

Ross und am Sonntag, dem
18.09.22 zum Abschluss ein
groBes Feuerwerk. In den
letzten Jahren waren wir zur
FederweiBermeile mit dem
Wetter sehr verwdhnt wur-
den. Das Jahr 2022 ist fur
viele ein verrlicktes Jahr und
nun auch beim Wetter am
wichtigen Wochenende der
FederweiBerzeit. Das Re-
genwetter machte sich leider
auch bei den Besucherzah-
len bemerkbar, es kamen nur
etwa ein Drittel der Besucher
der letzten Jahre. Die erste

Veranstaltung an dem Wo-

chenende war am Freitag
die GroBe Weinprobe in der
Gaststatte zum Ross. Unter
dem Motto ,,30 Jahre Sachsi-
sche WeinstraBe“ hat unsere
Ortsweinkdnigin Michelle zu-
sammen mit der amtierenden
Séachsischen Weinkdnigin
Sabrina durch den Abend
geflihrt. 6 Weine wurden von

: teilweise noch unbekannten

Winzern verkdéstigt und dazu
wurde ein herbstliches Menu
gereicht. Im Anschluss wur-
de noch bis tief in die Nacht
das Tanzbein geschwungen.
Eine gelungene Veranstal-
ein Dankeschén an
das Team vom Ross. Insge-
samt gab es an diesem Wo-
chenende mehr als 15 An-
laufpunkte fiir die Besucher,
darunter alle Gaststétten und
groBen Weinguter. Viele Be-
senwirtschaften hatten geoff-
net, aber auch einige Vereine
(Sportfischer, Schitzen und
die  Weinbaugemeinschaft)
hatten einen Stand, auch das
Haus des Gastes beteiligte
sich wieder mit zahlreichen

: Ausstellungen. Doch es gab

Uberall noch freie Platze - ei-

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ

gentlich eine ungewohnte Si-
tuation. In fast allen Gaststét-
ten und Besenwirtschaften
gab es Live Musik und bei
Ulrichs sogar wie jedes Jahr
mit Bihne. Auch der traditi-
onelle Open Air Gottesdienst
vor dem Schloss musste we-
gen Wind und Regen in die
Georg Bahr-Kirche verlegt
werden.

Doch eines war genau wie
zu jeder FederweiBermeile,
an beiden Tagen gab es in-
teressante Begegnungen in
den Veranstaltungsorten mit
der Ortsweinkonigin Michelle
|. und Bacchus Frank I., die
trotz Regen ein sehr begehr-
tes Fotoobjekt vieler Besu-
cher waren. Das einzig Positi-
ve des Regenwetters und der
geringeren Besucherzahl wa-
ren viele freie Parkpléatze und
freie StraBen "vom Schloss
bis zur Gaststétte Ross". Die
mit PKW angereisten Besu-
cher konnten zufrieden sein.
Noch mal ein ganz groBes
Dankeschén an alle Betei-
ligten, die bei der Vorberei-
tung und Durchfihrung der
FederweiBe Tage 2022 lhren
Beitrag geleistet haben. Ein
absolute Hohepunkt war

elle und Bacchus Frank

nach 2 Jahren Pause das Ab-
schlussfeuerwerk am Sonn-
tag. Der Feuerwerker hatte
viele neue Elemente gezeigt
und die Begeisterung der
Besucher war sehr groB - ein
wurdiger Abschluss fur die-
ses Wochenende zur Feder-
weiBerzeit 2022. Freuen Sie
sich mit uns schon auf die
geplante FederweiBermeile
im Jahr 2023, die am 09./10.
September 2023 stattfinden
soll. Ab 2023 ist geplant die
FederweiBermeile immer am
Wochenende zum Tag des
offenen Denkmales durch zu
fUhren. Vorgesehen ist dann
wie bisher Ublich, Start mit
GroBer Weinprobe am Frei-
tag und Abschluss mit einem
groBen Feuerwerk am Sonn-
tag. Doch Das Jahr 2023 soll
schon mit einem anderen
Héhepunkt beginnen - der
ersten Glihweinmeile in un-
serer Region. Planen Sie das
Wochenende 04./05. Februar
2023 fest ein und lassen Sie
sich Uberraschen. Die ersten
Flyer flr diese Veranstaltung
liegen bereits aus.

Otmar Gehre
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MITGLIEDERGRUPPE DER VOLKSSOLIDARITAT NUNCHRITZ
Klubaktivitaten im Monat Oktober/ November

Wir sind mit unseren Veran-
staltungen fir alle im Klub
Karl-Marx-Str. 27E prasent.

Unsere regelméaBigen
Themennachmittage:
jeden Montag:

14.00 Uhr, Spielenachmittag
im Klub

jeden Dienstag:

14.00 Uhr, Gymnastiknach-
mittag im Klub

Wir wiinschen allen Teilneh-
mern am Klubgeschehen ein
paar erholsame Stunden.

Aktuelle weitere Veranstal-
tungen:

Donnerstag* 20.10.2022
15.00 Uhr, Kegeln Jus-
tus-von-Liebig-StraBe
Mittwoch 26.10.2022

14.30 Uhr, Kaffeenachmittag
im Klub

Donnerstag* 27.10.2022
13.30 Uhr, Schwimmen im
Wonnemar Bad Liebenwerda
Fir Anmeldungen (unbed.
erforderlich wegen Buska-
pazitat): Axel Heinrich — K.
Liebknecht-Ring 1

Tel. 035265-55190 bzw.

Mail: heinrich49@gmx.de

Mittwoch 02.11.2022

15.00 Uhr Vorstandssitzung
mit Volkshelfern und Neumit-
gliedern im Klub, Diskussion
zum Jahresplan 2023 (bitte
Ideen und Veranstaltungsan-
regungen mitbringen), sowie
Vorbereitung der Weinachts-
geschenkpackchen-Aktion
2022

Donnerstag* 03.11.2022
15.00 Uhr, Kegeln Jus-
tus-von-Liebig-StraBe

Fiir Eure individuelle
weitere Planung:
Mittwoch 09.11.2022

14.30 Uhr, Kaffeenachmittag
im Klub

Donnerstag* 10.11.2022
16.30 Uhr, Abwandern 2022
im Rosengarten in Grodel,
Treffen: 16.30 Uhr am Bhf.
Ninchritz

* alle diese Aktivitdten auch
fir Nichtmitglieder

Wir bitten fur alle Veranstal-
tungen um Anmeldung bei
unseren Ansprechpartnern,
da die Teilnehmeranzahl un-
ter Umsténden begrenzt ist.

FUr unsere monatlichen Ak-
tivitdten suchen wir zur Ver- :
starkung unseres Teams in- :
teressierte Teilnehmerlnnen.
Bei Interesse melden Sie sich

Der Vorstand der
Mitgliedergruppe der :
Volkssolidaritat Niinchritz

Wichtiger Hinweis:

Am 2.11.22 findet unsere
Vorstandssitzung u.a. zum
Jahresplan 2023 statt. Alle
Mitglieder und Freunde
der VS sind eingeladen,
uns ihre ldeen und Veran-
staltungswiinsche fir das
Jahr 2023 zu unterbreiten.
Fir Eure Anregungen sind
wir sehr dankbar!

Unsere Ansprechpartner far Eure Fragen und Hinweise:

Dienstag 18.10. / 11:00-19:00 Uhr | Montag 24.1 _
offenes Jugondeafe ITAGESAUSFUE nonkind
W DI B Dienstag & Mi ' h/ IISSITESBE[:H[II
URd Pl Enon ienstag & Mittwoeh / 11: -18:30 Uhr
; : ~ GESTALTUNG AUBENGELANDE
Mittwoch 19.10. / 11:00-19:00 Usr “r
. "3
A .kqm:lezro HovLoueen-Prory &>
kreavivaevion Donnerstag 27.10. / 12:00-20:00 Uhr

Donnerstag 20.10. / 10:00-18:00 Uhr {5 164 HALL (aﬂ WF N
ﬂu‘“"ﬂ ab 18ubr  klein (b

" 10- 13Uin Freita _S 10./11:

P\ Mic und der weifle Liwe oﬂ'ﬂwFs rnJearo
n 11D ) enfspannier Ferienauskiang
g AR(IN, Iﬂﬂﬂ_!S{l[l Uhr mn‘ f:ﬂﬂu‘.‘ﬂfl&'ﬂ
offenes lugo«chl'o

\
s melr!
nutbe:,hmm{n tet‘lnehm(

Steuern? Wir machen das.

Vereinigte L .

Lohnsteuerhilfe e.V.

Christine Richter

Beratungsstellenleiterin
zertifiziert nach DIN77700

Glaubitzer Strale 16, 01612 Ninchritz

Roswitha Vetter
Karl-Marx-Str. 29b
01612 Ninchritz
Tel.: 035265 / 55228

Heidi Neumann
Gartenstr. 2d
01612 Ninchritz
Tel.: 035265 / 55359

Udo Schmidt
Liebigstr. 1
01612 Ninchritz
Tel.: 035265 / 56102

Reiner Bieder
Lindenweg 5b
01612 NeuseuBlitz
Tel.: 035267 / 50555

& 035265/ 644944
e-mail: Christine.Richter@vlh.de

LOHNSTEUERHILFEVEREIN

www.V|h.de Wir beraten Mitglieder im Rahmen von § 4 Nr. 11 StBerG.

Offnungszeiten:

Montag 9.00 — 12.00 Uhr 14.00 — 18.00 Uhr
Mittwoch 14.00 — 18.00 Uhr
Freitag 9.00 — 12.00 Uhr

MULL NICHT VERGESSEN!

Entsorgungstermine fir alle Ninchritzer Ortsteile

RECHTSANWALT
Kai-Uwe Schwokowski

SEIT 1999 IN GROSSENHAIN

2] oY= 10 =1 | TR 20./27.10.2022
(CT=Y| oY= 30 L] 10 T= 24.10.2022

MeiBBner Strafle 8
Restabfall: ... 01.11.2022 01558 GroBenhain

=T 0 1 =Y PN 11.11.2022 Tel.: 03522-527407
T —— ] © Fax: 03522-527418
: 0174-3401872

E-Mail: kontakt@kanzlei-schwokowski.de

Bei Ruckfragen wenden Sie sich bitte an Remondis unter der Telefon- Fu.
nummer: 03525 / 529210 :
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VEREINS- UND KIRCHENNACHRICHTEN

+ + + + Anzeigen-Hotline + + + +

FUSSBALL-SPIELANSETZUNGEN

035265 / 689713

.

Raumausstattung

lhr Fachgeschaft

Mo. - Fr. 10:00 - 18:00 Uhr und
samstags nach vorheriger Absprache

- Teppichboden - Teppiche

- PVC Belage - Vinylbelage - Laminat
ca. 10.000 m2 vorratig!

- Tapeten

- Farben und Farbmischservice
und alles zum Mitnehmen!

Parkstr. 2a - 01558 GroBenhain - Tel.: 0 3522 / 5 047 00 oder unter
www.raumausstattung-mittag.de

BM WEIHNACHTSPACKCHEN

ALLE INFORMATIONEN ZUR
WEIHNACHTSPACKCHEN-AKTION UNTER:
WWW.BIBEL-MISSION.DE

[

——

FSV WACKER NUNCHRITZ

Samstag, 05.11.2022
14.00 Uhr | Herren
FSV Wacker Nunchritz - SV Traktor Priestewitz
Sonntag, 06.11.2022
10.30 Uhr | D-Junioren
FSV Wacker Niinchritz gegen SpG Canitz -
Stahl Riesa 3.
10.00 Uhr | E-Junioren
SV Traktor Kalkreuth 2. — FSV Wacker Niunchritz
Samstag, 12.11.2022
10.30 Uhr | D-Junioren
BSG Stahl Riesa 2. - FSV Wacker Nuinchritz
9.30 Uhr | E-Junioren
FSV Wacker NiUnchritz - SV Borna

TSV MERSCHWITZ 1912 e.V.

Samstag, 22.10.2022
12.00 Uhr | Herren
TSV Merschwitz 1912 2. - SpG Zeithain/Lom-
matzsch 2.
14.00 Uhr | Herren
TSV Merschwitz 1912 - SV Saxonia Nauwalde
Sonntag, 30.10.2022
09.30 Uhr | D-Junioren
TSV Merschwitz 1912 - TSV Garsebach
11.00 Uhr | C-Junioren
SpG Merschwitz /Réderau /Priestewitz - SpG
Lommatzscher SV/Barnitz/Leuben
12.30 Uhr Uhr | A-Junioren
SpG Tauscha/Lampertswalde/Berbisdorf - SpG

Sonntag, 13.11.2022
14.00 Uhr | Herren
SV Frauenhain - FSV Wacker Niinchritz
Mittwoch, 16.11.2022
11.30 Uhr | D Junioren
FSV Wacker Niinchritz - SV Strehla
Sonntag, 20.11.2022
11.00 Uhr | E-Junioren
FV Groditz 1911 3. - FSV Wacker Nunchritz

Priestewitz/Merschwitz

Packen Sie mit, damit es in
Kinderherzen = Weihnachten
wird! Gibt es etwas Scho-
neres, als leuchtende Kin-
deraugen zu Weihnachten?
Leider kénnen sich Kinder
nicht Gberall auf der Welt
unbeschwert freuen. Die Bi-
belmission mdchte hier ein
Zeichen der Liebe setzen.
Auch in diesem Jahr ist Ihre
Hilfe beim Packen der Pack-
chen gefragt. Im Flyer steht
alles drin, was Sie beachten
sollen. Dieses Mal gehen die
Packchen nach Bulgarien,
Kasachstan, Kirgistan, Mol-
dawien, Ruméanien und in die
Ukraine. Sie kénnen helfen,
auch dort Kindern Weih-

nachtsfreude zu bringen. Ihre
liebevoll gepackten Pack-
chen bringen Sie bitte zum
Martinsfest am Freitag, dem
11. November 2022, 17.00
Uhr in die Kirche nach Glau-
bitz mit! Wer an diesem Tag
verhindert ist, bringt seine
Packchen bitte bis spétes-
tens 27. November zu den

PaCkliSte: (Bitte einhalten, keine Zusatzartikel!)

+ Spielzeug oder Plischtier

(neu)

+ 200 g Schokolade
+ 250 - 300 g SuBigkeiten

+ 300 - 400 g Kekse

+ 800 g Schokogetrank
(Pulver)

+ 400 g Schokoaufstrich

Offnungszeiten ins Pfarrhaus
Glaubitz oder zu Herrn Sei-
fert, Am Stdhang 3 in Nun-
chritzl Der Transport in die
Bestimmungslander erfolgt
in der darauffolgenden Wo-
chel

Fiir die Deckung der Trans-
portkosten bitten wir um
eine Spende von 5,00 €/
Packchen, die Sie bitte un-
ter WPA 400 440 auf das
Konto der Bibel Mission
liberweisen oder sie mit
dem Péackchen abgeben!

Wir freuen uns, wenn wir vie-
le Packchen auf die Reise
schicken kénnen.

» Handtuch

(farbig, 100 x 50 cm)

+ Zahnpasta, Zahnburste
- Malstifte, Malblock DIN A4
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KIRCHENNACHRICHTEN

TERMINE, PROGRAMME UND ANGEBOTE

Vereinigte Ev.-Luth. Christusgemeinde Zeithain

Freitag, 21.10. 2022

19.00 Uhr, Abendgebet zum
Wochenschluss in Glaubitz
19. Sonntag nach Trinitatis,
23.10. 2022

09.00 Uhr, Gottesdienst in
Glaubitz, Prad. Kifner
Freitag, 28.10. 2022

19.00 Uhr, Taize-Andacht in
Glaubitz, M. Heinig

20. Sonntag nach Trinitatis,
30.10. 2022

09.00 Uhr, Gottesdienst in
Glaubitz, Pfr. i.E. Kérber

Reformationsfest, Montag,
31.10. 2022
15.00 Uhr, Feiern wie zu

Luthers Zeiten, Wackerhalle
NUnchritz, Pradn. Mduller &
Team Begegnungsstétte

Monatsspruch
Oktober 2022

GroB und wunderbar sind
deine Taten, Herr und
Gott, du Herrscher (iber
die ganze Schépfung.
Gerecht und zuverldssig
sind deine Wege, du Ké-
nig der Volker.
Offenbarung 15,3

Begegnungsstatte Nunchritz

Gebetskreis:

woéchentlich montags, 10.00
—11.00 Uhr bei Pred. Seifert,
Am Sudhang 3, Niinchritz
Frihstlickstreff:
wochentlich donnerstags,
9.00 - 10.30 Uhr

Frauenkreis:
Donnertag, 20.
2022, 14.30 Uhr
Teezeit:

Freitag, 14. Oktober 2022,
17.00 Uhr

Basteltreff:

Freitag, 21. Oktober 2022,

Oktober

17.00 Uhr
Spielenachmittag:

Freitag, 28. Oktober 2022,
17.00 Uhr

Soziale Beratung:

Um telefonische Anmeldung

wird gebeten! Tel.: 03525/ :

734319

Johann Walter (1496-1570)
Weggefiahrte M. Luthers/ Begriinder der ev. Kirchenmusik

Unter diesem Thema laden wir zum alljahrlichen Reformationsfest
»Feiern wie zu Luthers Zeiten*
am 31.10.2022 ab 15.00 Uhr in den Vorraum der Wackersporthalle Ninchritz ein. Frau
Gisela Mdiller, Pradikantin aus Ninchritz,, méchte uns dazu Interessantes und Wissens-
wertes vermitteln. Zu Reformationsbrétchen und anderen leckeren Sachen lassen wir
uns dann den fair gehandelten Kaffee schmecken.
Team Begegnungsstétte Niinchritz

Die Ev.-Luth. Kirchgemeinde GroBenhainer Land sucht eine
Verwaltungsleitung (w/m/d)

Umfang: 87,5% Anstellung
Arbeitsort: Kirchplatz 5, GroBenhain

Weitere Informationen unter
www.kirche-grossenhainerland.de/verwaltungsleitung-gesucht

Stidtisches Bestattungswesen Meillen GmbH

MeiBlen Nossener StraBe 38 03521/452077

Krematorium Durchwahl 453139
Nossen Bahnhofstrafle 15 035242/71006
Weinbohla  HauptstraBe 15 035243/32963
GroBlenhain Neumarkt 15 03522/509101
Riesa Stendaler Strafe 20 03525/737330
Radebeul MeifBner Strafle 134 0351/8951917

...die Bestattungsgemeinschaft

KIRCHGEMEINDE GLAUBITZ
Angebote fir Jung und Alt

Hauskreis Glaubitz:
: montags, 19.30 Uhr im
: Gemeinderaum Glaubitz,

Posaunenchor Glaubitz:
donnerstags, 19.30 Uhr, Ge-
meindehaus, Herr Burkhardt,

Info bei G. Schonfelder und
J. Broschwitz, Tel.: 0152/

: 58949571

Christenlehre:

© dienstags, 16.30 - 17.30
Uhr, Gem.-haus Glaubitz mit
Gem.padn. Angela Griibler,

¢ Nicht in den Herbstferien!!

Tel.: 0175/ 6669103
Singkreis Glaubitz: mitt-
wochs, 19.30 Uhr, Gemein-
dehaus, Fr. Giegold, Tel.:
0173/ 1615979

Singkreis Zschaiten:
donnerstags, 19.00 Uhr,
CL-Raum in Kirche Zschai-
ten, Fr. Giegold, Tel.: 0173/
1615979

Arbeitseinsatz Friedhof Roda

Nachdem im Juni erfreulich viele mit angepackt hatten, la-
den wir nun herzlich zum Herbsteinsatz auf dem Friedhof
ein. Wir freuen uns, wenn wieder viele kommen und kréaftig
mithelfen, z. B. das Laub zu entfernen. Werkzeug bitte mit-
bringen, am Samstag, den 19. November 2022, in der Zeit
von 9.00 - 11.00 Uhr!!!

Private

TN

Glaubitz: Bahnhofstrafle 79
Tag & Nacht Telefon: (03 52 65) 5 68 34

Groditz: MarktstraRe 33 - Ecke Reppiser Stra3e
Tag & Nacht Telefon: (03 52 63) 3 12 40

o

A

Wir sind fiir Sie jederzeit zu erreichen, rufen Sie uns an, i ! i
wenn unsere Dienste benotigt werden. Nach Absprache | 48

. E_ 4
kommen wir auch gern zu Ihnen nach Hause. e

Nur Fachbetriebe fithren dieses Zeichen o andweries

Inhaber: Jorg Wagenhaus

Lo 7% 3
%6{/7267}’1/ ane L%//ﬁ/@ﬂ/ é(yl,

i . 77
ytéé man wr in verlravensvolle 1%/77/0/{/:

Heese Bestattung

Inh. Bosselmann
01619 Roderau « Dorfplatz 1
Mitglied im Bestatterverband Sachen e.V.

Einflhlsam und zuverlassig stehe ich lhnen
als ausgebildeter Trauerbegleiter und Bestatter
durch persoénliches Gesprach und individuelle Beratung
in der schweren Zeit der Trauer zur Seite.

Ich bin fir Sie Tag und Nacht unter 03525 / 732001 erreichbar.

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ
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»9chon, wenn die Niinchrit-
zer in dieser wunderbaren
Atmosphdre wieder gemein-
sam ins Gespriach kommen
kénnen und, dass die
Wohnungsgesellschaft auch
in wirtschaftlich herausfor-
dernden Zeiten den Rahmen
dafiir ermoglicht”, mit diesen
Worten erdffnete Biirger-
meisterin Andrea Beger das
13. Mieterfest der Woh-
nungsgesellschaft Niinchritz.

Wie auch in den vergangenen
Jahren waren der Einladung
des Niinchritzer Vermieters
mehrere hundert Mieter und
Gaste gefolgt, die mit einem
vielfdltigen Biihnenpro-
gramm, zahlreichen Mit-
machangeboten und tollen
Erlebnissen belohntwurden.

schon war's beim Miete

So konnte auch die Volkssoli-
daritdt einen kleinen
Teilnehmerrekord bei ihrem
Sportfest fiir Jung und Alt
verbuchen. Gleichzeitig
freuten sich die fleiBigen
Kuchenbdckerinnen der
hiesigen Mitgliedergruppe,
dass der Kuchen bis zum
letzten Stiick verkauft
werden konnte.

Bei bestem Spdtsommerwet-
ter hatten auch die Kleinsten
ihre Freude und konnten sich
mit Hiipfburg, Kletterwand
und Co. so richtig austoben.
Der Dank der Wohnungsge-
sellschaft gilt an dieser Stelle
allen Mitwirkenden und
Mitarbeitern fiir den
engagierten Einsatz und tolle
Ideen.

rfest 2022!

# WAS,WANN,WO

i 22./23.10.2022

: Haus des Gastes

: 10.00 - 17.00 Uhr
Ausstellung ,,Mein Blumen-
garten" - Aquarelle mit Pflan-
zen und Blumen von Cornelia
: Fischer (Foyer)

: Ausstellung ,Malen mein
Leben“ von Horst Knobloch
© (2.00)

: 23.10.2022

: Haus des Gastes
13.00 - 16.30 Uhr Schautag
Handarbeit und Handwerk

23.10.2022

: Weincafé Anno 1972
11.00 - 18.00 Uhr

: Sonntagscafe

: 23.10.2022

. Naturerlebniszentrum
15.00 Uhr
sDas ist ja zum Mitsingen®
Elbetierpark Hebelei

i 24.-28.10.2022
Kinder- und Jugendtreff
Kombi Niinchritz
Herbstferienangebote

: 24.-28.10.2022
. Freizeitinsel Riesa e. V.
Herbstferienangebote

: 29.10.2022
: Bunker Niinchritz
: Oktobersause

: 30.10.2022
: Freizeitinsel Riesa
Halloween

: 05.11.2022

Bunker Niinchritz

30 Jahre Bunker Ninchritz
: Party

18.11.2022
Kita ,AQUArellius“
Martinsfest

Wir kaufen
Wohnmobile + Wohnwagen

Hotline

03944-36160

kostenlos und unverbindlich
ein Angebot anfordern

www.wm-aw.de




